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Jókai.
Február 18 án száz esztendeje lesz annak, 

hogy Komáromból útnak indult a nagy 
álmodó, akinek számára az élet nem volt 
egyéb, mint alkalom gyönyörűséges mesék, 
elbeszélések, regék szövésére. Ez volt az 
ö igazi világa s talán sokszor hitte az», 
hogy ez a valóság s ami ezen kívül van, 
az a mese. Másként meg se tudnánk ér 
téri azt a hallatlan tevékenységet, amit 
kifejtett, azt a száz kötetet, amelyben egy 
véghetetlen szelidségü és bájosságu ma­
gyar lélek nyilatkozik meg, hogy az abszo­
lutizmus szomorúságai között vigaszt vi­
gyen a többi magyar lelkekntk, majd a 
kiegyezés utáni békességesebb időben nap­
ként sugározza szét az egész világ minden 
tája feé lángelméjének sugarait. Könyves 
lapjain tragikus és bájos, angyali jóságu és 
ördögi gonoszságu férfiak, nők élnek s 
m nd mind a sok élő, szenvedő, vagy ör­
vendő regényhős mögött ott látjuk a köl­
tőt, amint világokat magába ölelő leikéből 
elénk lépnek ezek az alakok, hopv meg­
nevettessenek, vagy könnyekre fakasszanak.

Jókai a magyar géi iusz egyik csodája 
és büszkesége volt. A Sors hosszú évekig 
éltette, mert hosszú és nagy munkát kel­
lett végeznie. Amig nem lépett a halhatat 
lanságba, hamm hus-vér valójában itt élt 
közöttünk, a hatalmasok elhalmozták mind 
azzal a kitüntetéssel, melyről azt gondol­
ták, hogy boldoggá teszik. Kilüntetésekben 
és méltóságokban volt része, jólét és meg- 
btcsülfelés mosolyogtak reá, az emberek 
megbámulták, a kicsinyek irigyelték, de 
mindez nem volt fontos számára. Tudta> 
hogy számára egyttlen méltó jutalom az, 
ha Írásainak szeretettben nemzedékek ölei­
ké; nik <gybe. És valóban nagyapáink épp 

úgy olvasták Jókait, mint apáink s uno­
káink épp úgy fognak gyönyŐrködni szi- 
váiványos képzelete sugaraiban, mint ahogy 
mi gyönyörködünk. Ez az igazi halhatat­
lanság, Az emberek szivében élni s folyton 
megújuló lelkekben újból és újból meg- 
rezditeni a.okát a húrokat, amelyeknek 
nzgései a költőt valamikor arra késztették, 
hogy megírja remekműveit. Adhat e min 
den ünneplés valamit is ehhez a forró, 
örök dicsőséghez? Nem mi ünnepeljük-e 
magunkat azért, hogy számunkra megada- 
¡ott a bo'dogság Jókait ünnepelni. Tche- 
’ünk e mi szegény halandók bármit is 
*hhoz a koszorúhoz, amelyet müveiből 
m»ga font örök ékességül feje köré s nem 
»Mgény e minden szó, mely róla beszél, 
»zokhoz a szavakhoz képest, melyekből 
ötszefonődott az általa megörökített sok 
sok emberi sors.

. A B*roaa Szövetség füszerkeres- 
edő szakosztálya holnap szerdán este 8 

Or*kor a szokott helyen értekezletet tart.

Megépítik a Duna—Tisza 
öntöző csatornát.

A földmlvelésügyi minisztériumban vég 
zett számítások szerint ármentesitéssel és 
lecsapolással közel egymillió kataszlrális 
hold földet lehetne a mezőgazdasági műve­
lésre befogni, természetesen nem máról 
holnapra, hanem ha sikeiülne erre a célra 
külföldön kölcsönt kapni.

A földmiveiésügyi minisztériumban a ter­
vek már teijesen készek. Ezek szerint első­
sorban a Duna völgyét csapolnák le, amely 
a régi kormányterveknek legutolsója volt. 
A pestvármegyei Dunavölgyben a lecsapó 
landő területek kereken 122,010 kataszlrális 
holdra rúgnak.

Ez a munka a Duna—Tisza közének 
Dunavö'gyére terjed ki, a területet a Duna 
felől a Taksony—Dömsöd—Tas Kalocsán 
át húzható vonal, a tiszai oldalon Alsó- 
némedi— Sáli — Dabas — Talárszenigyörgy 
községeken átmenő vonal határolja. A terü­
let magában foglalja Kunszentmik'ós— 
Szabadszállás—Fülöpszá'lás—Akasztó köz­
ségek határait is. Az itt elterülő 122.000 
katasz'rális ártérből a legrosszabb terület 
5926 hold, közepes 21,920 hold, jő 94 ezer 
468 hold.

— Az ország halhatatlan szegénységét 
mutatja az a körülmény, hogy az ország 
közepén, nagyrészt Budapesthez közel 
ilyen óriási terület parlagon hever. Sok ezer 
holdon méteres zsombék, silány nádas, 
tőzeges területek fekszenek az ország 
egyik vasúti fővonala mentén. Ennek és 
ezen a területen megkezdődő munkálatok 
lényege egy lecsapoló főcsatorna, mely a 
Dunából Taksonytól Indul ki és Kunszert- 
mlklós — Fülöpszáilás—Akasz'ó községeken 
keresztül 150 kilométer hosszúsággal Ba­
jánál a Dunába torkollik.

— A főcsatorna taksony—kunszentmlk- 
lósi szakasza öntözőcsalornaként is szerepel, 
hogy a lecsapolandó területek egyes részét 
szárazság idején vízzel láthassák el. A 
főcsatornához számos mellékcsatorna csat­
lakozik és tz összes földmezgósitás csak­
nem 7 millió köbméterre van tervezve 
számos híddal.

Értesülésünk szerint a költségek egy- 
része az ártéri birtokosokat terhelné, de 
oly mértékben, hogy amíg a földek tér- 
mőkké nem válnak, a holdanként! évi járu­
lék elviselhetővé lenne, az építést pedig 
5-6 éven belül befejeznék.

A rossz utak és a sűppedékes területek 
miatt nagy nehézségekkel folyó munkálat 
mielőbbi befejezése nemcsak a többterme­
lés érdeke, hanem a javuló közlekedésé és 
a szinmagyar lakosságé.

Híradásunk megerősitése végett felkeres­
tük Kerekes Ferenc műszaki főtanácsost, a 
város főmérnökét. Kecskemét városa szin­
tén érdekelve van a csatorna tervezetében, 
különösen a széktói vizes talajoknak egy

mellékággal való lecsapolása által. így az 
érdekeltségi tárgyalásokra a várost is meg 
fogják hivni. Egyébként a tervet a szegedi 
ármentesitő kormánybiztosság készítette s 
annak keresztülvitele teljesen a földmiveiés­
ügyi minisztérium hatáskörébe tartozik.

Az ujkécskei apagyilkost 
15 évi fegyházra Ítélték.
A Kecskeméti Lapok annakidején bőven 

beszámolt az ujkécskei borzalmas apagyil- 
kórságról, amikor Lesi Tóth Pál egy hatal­
mas szekercecsapássd agyonütötte apját, 
Lési Tóth József gazdálkodót.

Lesi Tóth József, az öreg gazda, falujá­
ban részeges, összeférhetetlen természetű 
ember hírében állott, aki valósággal üldözte 
családját és felnőtt fiait nem egyszer el is 
verte. Feleségével is olyan rosszul bánt, 

1 hogy a családi élet elviselhetetlen pokollá 
! vált és nem egyszer hangzott el az asszony 

ajkáról a fiaihoz intézett meggondolatlan 
' kijelentés : miért nem ütitek agyon apátokat. 
I Múl! év novembeti délutánon az öreg 

Lesi Tóth két fiával hazajött a munkából. 
Alig hogy letették az ásót,kapát, az apa 
fenyegetni kezdte Pál fiát és magatartása 
olyanná vált, hogy a fiú menekülni volt 
kénytelen. Futása közben megbotlott és 
elesett. Amikor feltápászkodott, maga előtt 
látott egy szekercét, az. felkapta, apja felé 
sújtott, azt úgy fejbevágta, hogy az öreg 
Lesi Tóth József azonnal kiszenvedett.

A gyilkos Lesi Tóth Pál a most katonai 
szolgálatot teljesitő bátyja segítségével a 
hullát taligára tette, majd a háztól 50 lé 
pésnyi távolságra eifö'delte

A kt cskeméti törvényszék Aág tanácsa a ma 
megtartott tárgyaláson bűnösnek mondotta 
ki Lesi Tóth Pált a btk. 279 szakaszába 
ütköző felmenő ági rokonon elkövetett szán­
dékos emberölés bűntettében és ezért 15 évi 
fegyházra, mint fő és 10 évi mellékbűnte- 

I tésre Ítélte. Az asszonyt a feibujtás vádja 
' ától felmentedé. Lesi Tóth József, a másik 
' bűnös fiú a katonai törvényszék előtt fog 
1 felelni bűneiért.
I Az ügyész súlyosbításért, az elitéit fel­

mentésért felebbezett.■ '/V<r/>/V^V.r.-V\A/VVVVVVXZVVVVVVVVVVVV 
Ország-Világ.

Smith főbiztos meg van elégedve a genfi 
tárgyalásokkal. — A kormány törvényjavas 
latot ké zll a gyülekezési és egyesülési 
jogró'. — A buzavám felfüggesztése elle 
nére világpsritás felett vannak a magyar 
búzaárak. — Angol magánkö'csönt kxp a 
magyar mezőgi zdaség. — Az O< zágos 
Mezőgazdasági Kamara ellenzi a buzábin 
kikötött bérletek megváltoztatását. — A 
képviselőkre«: személyesen kell igazolni 
távolmaradásukat a házelnöknél.— A cson­
grádi bomb-pöiben az ügyészség uj terhelő 
adatokat szerzett. — L>ndv-i képviselőt 
hitfelekezel elleni Izgatásért kétnapi fogházra 
Ítélték. — A jövőb n átulombard hiteleket 
Is fo'yósit a postatakarékpénz'ár. — A vá­
lasztójogi javaslatot a minisztere nők fog;* 
benyújtani — A kormány még nem dön­
tött a játékkar-zlnók engedélyezése ügyé­
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ben. — Lényegesen felemelték a vásznak 
és késztuhák vámját. — Ausztriával szer 
zÖdést kötöttünk a rr.unkásbiztositó pénz­
tárak ügyéb.-n. — A Dflivjsut nyáron 
slnaulőkkal bonyoli'ji le a balatoni forgal­
mat. — A honvéde m! miniszter nem vonja 
vissza a kémkedési javaslatot. — Kedvező 
kilátásokkal folynak a magyar cseh tárgya­
lások.

Párizsban véres tfntetés volt a drágaság 
miatt — A jugoszláv vá'asztások ered­
ménye : 162 ko márrypárti, 153 ellenzéki.
— A romín 1 ormány kényszerrendszabá 
lyokat léptet él tbe Németország ellen.
— A pápa éles beszédet mondott Francia 
ország ellen. — S édországban a legdrá­
gább, Frarciaországban legolcsóbb az élet.

köz 
teszi

Hogyan menekülhet meg 
Kecskemét örök időkre a 

földrengéstől?
Egy kiásott akta a földrengés Idejéből.

A köze'i napok híradásaiból ismeri, tra 
gikus egri földrengéssel kapcso'atban, mely 
különösen nagy részvétet kelt a földrengés 
sújtotta egri-.k iránt városunk lat osságábam 
irtuk meg az a'ábbi cikket, melynek 
lését ez a legutóbbi földrengés 
aktuálissá.

Cikkünk alapjául egy akta szolgál.
1911. július lóén, tehát egy héttel az 

emlékezetes kicskeméti földrengés után 
Ludrovai Tóth István Arad sáros nyug 
mérnöke beadványt intézett Kecskemét vá-. 
ios th. bizottságát or. Mindenek e'őtt arra 
hivatkozik, hogy 3 évvel előbb megjósolta 
a kic.keméti földrengést, ami 5 napi élté 
léssel be is következett. J ísiatát azon meg­
győződésből meri ette, hogy Kecskemét 
altalaja Kalábria és Messina altalajával ősz- 
szekötletésben van.

Kifejti a további, kban, hogy a tekinté 
lycs tudósok véleményével szemben, akik 
a földrengés okát k zárólag a föld zsugo 
rodásában 
rengésnek 
fö'dlcorong 
zsugorodást idéz el< 
gést nem « földteke 
hanem 
tüzek í 
cr 
zil 

látták és azt tektonikus fö'd- 
tariottik, bár elismeri, hogy a 
sűrűsödése és kihűlése föld­

dé magát a földren- 
összezsugorodásának 

a föld gy'ÓTr-bsn levő vulkánikus, 
illái fejlesztett gázok ki nem törhető 

jén»k k li iu'-jdonitanl. Étből követke. 
, hogy a föd g)omrában elzárva fej­

lődő és id.-cda vándorló gázoknak mes­
terség. s*n kell utat nyitni a szabadba.

A fö'dteke bel. <5 részét érett sajthoz ha­
sonlítja, azzal a különbséggel azonban, 
hogy m g a sajt kemény kérgét az érett 
ség teijedése áttöri, eddig a földiekén mű­
ködésben volt tűzhányók megszűnése, be­
dugulása, a földkéreg kihűlése, összezsu­
gorodása, a köves, kavicsos, kemény, agya­
gos • tb. réteges évezredes megszilárdulása 
és vaslagodása m ikadál, ózta a föld 
gyomrában fejlőd5 gázoknak a légüres 
tétbe va'ó szabad kijutását.

Hogy tehát K-.csiemét városi örök 
időte megmtnekü hessen a földrengés ve­
szedelmétől, el keli vezetni a város területe 
alól az olt fejlődö't és kitörni készülő 
gázokat.

Azt ajánlja tehát, hogy a város határában 
a legkevésbé értékes t. Jajon ezer kát. hold

SODORJONJANINA PAPÍRT.

körferület közepén száz holdas körterületet 
kúpalakban fel kell tölteni 25 méterrel 
magasabbre, mint a város belterületének 
legmagasabb része és a kúp közepén 1000 
méter mélységig le kell fúrni a föld gyom­
rába s igy utat nyitni a gázok veszedelem 
nélküli kijuthatásának.

A terv keresztülvitelének összes költsé­
gei — számítás szerint — kb. 1 millió­
háromszázezer koronát fennének ki.

Végül felajánlja közreműködését, 66 éves 
é'etkora dacára, a tervek részletes kidől- 
gazásánál és a munkálatok vezetésénél — 
minden díjazás nélkül.

A városi tanács foglalkozott a bead­
vánnyal s köszönetét nyilvánította Ludro- 
vai Tóih Istvánnak szives készségéért és 
szolgálatainak felajánlásáért. Azonban mivel 
a javaslat csak feltevéseken alapszik, ér­
demleges tárgyalásra nem bocsátja s érte­
síti ajánlattevőt, hogy a város ez idő sze- 
lint ilyen nagyszabású és költséges kísér­
letezésekbe nem bocsátkozhatik bele.

Az akta irattárba került és a most folyó 
selejtezés megkímélte az enyészettől, mert 
a megő zendők közé sorolta. Reméljük, 
hogy a föltevéseken alapuló ajánlat mellő­
zése semmi veszélyt r.em rejt magában s 
Kecskemét városa az 1911 iki földrengés 
elszenvedésével egyszersmindenkorra meg­
szabadult a haragos föld bosszújától.
<ZW\Z\ZWWWWWWWWXZVVVWWVA/V 
A kormány nem helyesli, hogy a városok 

külföldi kölcsönt keresnek.
A magyar városok beiuházási célokra 

külföldi kölcsönöket kívánnak igénybe venni 
és részint hivatalos megbízással, részint 
magánszorgalomból, természetesen iliő juta­
lék reményében, igen sokan fáradoznak 
ilyen kölcsönök kieszközléséve’. A városok 
együttesen akarnak külfö'di kölcsönhöz 
jutni s közös akciót indítottak megfelelő, 
a városok közölt szétoszlandó hitel fel­
vételére.

A kormány ezzel az akcióval értesülésünk 
szerint nem ért egyet s bizalmas rendele­
tet adott ki, melyben kijelenti, hogy az Ily 
irányú akciókat a közhitei szempontjából 
károsnak tartja, mett legtöbbször olyan 
kezekbe kerül a közvetítés, hogy rendsze­
rint drága ajánlatok kerülnek a városok elé. 
Még ha nem is kötik ineg ilyen ajánlatok alap­
ján a hitelszerződést, a külföldi pénzcsopor- 
foknál kedvezőtlen benyomást kelt, de egyút­
tal azt a hiedelmet is, hogy városaink 
mindenáron hitelhez akarnak jutni. A rende­
let utal arra Is, hogy a kormány a városok 
szükségleteivel tisztában van és arra törek­
szik, hogy megfelelő beavatkozással ren­
dezze a mutatkozó hitelszükséglet ellátását.

A városok körében ez a kormányren­
delet meglehetősen vegyes érzelmeket kel­
tett, s több helyen azt a felfogást hangoz 
tátják, hogy a kormánynak legfeljebb csak 
ahhoz van joga, hogy az esetleges hitel 
szerződést jóváhagyja, vagy pedig a jóvá­
hagyást megtagadja. Ilyen körülmények 
között a már folyamatban lévő tárgyaláso­
kat nem hagyják abba, annál is inkább, 
mert a városok vezetői jól tudják, hogy 
csak a világpiaci helyzetnek megfelelő köl- 
csönfellételeket fogadhatnak el, még pedig 
nemcsak a kamatok, hanem az esetleges 
konverzió, vagy visszafzelés tekintetében is.

hírek.
Naptár.

1925. február 12. Oütörtök. — Katholikin: 
Szervita.— Protestan»: Lidia —Görög-orosz: jar.
30. N. Váz. — Izraelita: 5685. év Seb. 18. — Nap 
kél 7 óra 11 perc, nyugszik 5 óra 18 perc. — Hold 
kél 9 óra 9 perc, nyugszik 8 óra 59 perc.

Időjárás : Száraz, enyhe idő.
A gyógyszertárak közül február hónapban Far- 

kas Ignác (Piactér) és Siklósi Henrik (Mezei-utca) 
gyógyszertára tart éjje'i ügyeletes szolgálatot.

— Műsoros teaestélyt rendez f. hó 
14 én, szombaton este a Prof. Asszony­
kör az Egyesület helyiségeiben. Az estély 
nagysikerűnek Ígérkező, érdekes műsora 
a következő számokból áll. A múlt évi 
balatoni nyaralás hiteles történetét e'mondja 
S:hmogrovits Emőné. Cnopin: Fantaisie 
impromlu, Edward Hais: Bőszirkánytánc
c. darabokat zongorán e’őadja Boksay Ti­
vadar. ¿-Elkényeztetett férj* bohózat, elő­
adják: Paskuj Jínosné és Paskuj János. 
B iistás B.-njámin, humoros vers; elmondja 
Szlavitsek Gizáné. Magyar dalokat énekel 
Djikó Annuska. A teaest iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

— A Kathollkus Egylet választmánya 
ma, szerdán délután 6 órakor választmányi 
ülést tart

— A Polgári Daloskör február 22 én, 
vasárnap rendezendő műsoros farsangi 
estélyének előkészületei javában folynak s 
minden jel arra vall, hogy a farsangi estély 
a szokott nagy sikerrel fog végződni.

— Adomány a MANSz nak. D . Cserey 
Pechány Albinné 100 ezer koonával belé­
pett a MANSz tagjai sorába.

— A Protestáns Egyesületben a szo­
kásos szerda esti vetitettképes e'őidás 
elmarad.

— Nemes példa. Kiskunfélegyháza 
képviselőtestülete a napokban azt a köve- 
tésremélló határozatot hozta, hogy a hábo­
rúban megsebesül rokkant hősöktől nem 
fogad el házh-lyváltságot. Sírlő volna 
— mondja a nemes gondolkodásra valló 
határozat — a városra és a képviselőtestü­
letre annak feltevése is, hogy a mindiyájun- 
kért megrokkant hősöktől pénzt fogadna el.

— Adózók figyelmébe. A városi 
tanács értesíti az adózó polgárokat, hogy 
a f. 1925. év I ső negyedévi adók u. m. 
földadó, házidó, kincstári házhaszon ré­
szesedés, társulati adó, jövedelem és va­
gyonadó, városi pótadó és útadó stb. ese 
dékessé váltak s ezeket az adózók a törvé­
nyes rendelkezések értelmében f. hó 15 ik 
napjáig iarloznak befizetni, s aki ez:n ha­
táridő alatt fizetési kötelezettségének nem 
tenne elegei, azok ellen a zálogolási eljá­
rás haladéktalanul meg fog indíttatni, 
amely tetemes költséget von maga után 
(a befizetett adó 16 százaléka)

— Előadás a nemibetegségek elleni 
védekezésről. A MIVÉ rendezésében dr. 
Miron Zoltán orvos f. hó 15-én, vasárnap
d. e. 11 órakor a moziban képekkel illusz­
trált előadást tart a nemibetegségek elleni 
védekezésről. Tekintettel az előadás nem­
zetvédelmi fontosságára, a jegyek feláron 
árusittalnak a mozi pénztáránál.

— A Széchenyi tér kövezése és a 
tavaszi vásár. A Széchenyi tér kiköve­
zéséhez szükséges kőanyag már legnagyobb 
részben megérkezett, úgy hogy a munká­
latokat nemsokára meg lehet kezdeni. Addig 
Is a Széchenyi-téren helyezik el a kőanya­
got és miután ez a vásár idején akadályo­
kat jelentene, a tanács megbízta az ipar­
ügyi osztályt, hogy a tavaszi vásárra az 
árusok más helyénvaló elhelyezéséről már 
most gondoskodjék.
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__ Neumann uj operettjét Kecske 
méten mutatják be, fényesen sikerűit az 
álarcos jelmezbál, a jeienvollak és jelmezek 
telies névsora, a szereplők és a közönség 
véleménye » Mirica grófnőiől stb. szenei- 
riós rioor ok és rendkivű! érdekes cikkek 
teszik vállozitossá a »Kecskeméti Stinház 
is Mozi« l. guj'bb számit, mely ma délután 
jelenik meg. Á a 4000 korom. Kapható 

mindenütt , , ,
Újjáalakul az Iparostanonciskola 

felügyelő bizottsága. A ipirodanonc- 
iskola felügyelő bizo tságát a város feb- : 
ruár havi közgyűlésén alakítja újjá. A bízott 
Ság elnökét es öt tagját a közgyűlés vá- 
laszlja m:g, azonkívül az iparhatóság és az 
Iparteslület delegál bele tigoka'. M nt érte- 
.Qlü ik, . z iparhatóság dr Stabó Ltjos Ib. 
tanácsnokot, az ipartestük! p.dig Huszár ; 
Ferenc géplakatos, ipartestületi alelnököt 
es S abó Lajos cipiszmestert kü'di ki a 
felügyelő bizotságb'.

__ Köszönet. A kecskeméti Konzerv 
gyár R T. 1 mi'iió koronát adományozott 
a KSC nek, amelyért ezúton is hálás kö 
szönetet no d a Spjrtklub vezetősége.

— A tisztviselők igazolványainak 
meghosszabbítása A kereskedelmi mi 
niszter rendeletben hívta fel a MÁV. üzlet­
vezetőségeket, hogy a közalkalmazottak 
mcképes iga tol ványait február 28 ig fogad 
ják cl meghosszabbítás végei'. Február 
15 ike után b adott igazolványok meg 
hosszabbításáéit is csak 50 aranytűiért kell 
fizetni. A késedelmi póldijat esik márc'Ui 1. I 
után számítják fel.

— Menetrendváltozás a kecskémét 
kerekegyház! vonalon, i <iesitem a t. 
utazó közönségét, hogy tofyó hó 10 ikétől 
kezdódőleg Ktc «emettől Kerekegyházáig 
közlekedő 3835. sz. vonat, mely Indult 
Kecskemétről 12 óra 25 perckor és Ketek- 
egyházára érkezett 13 óra 30 petekor, nem 
közlekedik, helyette a 3845 sz. vonat he­
lyeztetik forgalomba, m .ly indul Kecske 
méttől ll óra 3ö pkor Kerekegyházára 
érkezik 12 óra 40 percko’. — Kecskemét, 
1925. február 10 Az állomásfőnökség.

— A KTE országos Ifjúsági bir­
kózó versenye. AuaaK a nagyszabású 
P'Ogiam rak, amellyel a K. T. E. birkoró- 
gátdaja nem cseke.y számú híveit meg 
örvendezteti, egyik legeid.kesebb és lég 
értékesebb pontja kerül vasárnap megva- 
lósiásr«. Az O.thon d szter.néOen adnak 
találkozót vasamip az ország legjobb ifjú 
birkózói, hogy tüzes hiwe es fiatal lelke­
sedéssel dö.ttsék el egymás között az el­
sőseget. Az ifjúsági bi.kozóvtrseny meg­
rendezésével hézagot töt be a K. T. E., 
mert ilynemű verseny még K cskeméten 
nem vjl1.

— N ,gy részvét melleit temették 
el a szerencsétlenül járt fiút. Több 
száz fő iyi közö.iség részvété mellett temet­
ték ei tegmp d. u. 3 órakor a Szent 
hiioinság temető haioLash izitól a Co Iner- 
té>i iskotábin történt szerencsétlenség ál­
dozaté;, Buczkó János 11 éves fiút. A kö 
éöítség elkeseredése az esel fölött erős 
kihkadásokban nyilvánult meg a vétkes 
'skolasro^ga ellen. A vizsgálóbírótól nyert 
értesd lé.-ú.ik szerint az iskolaszolgát letar­
tóztattak, íz ügyészség fogházába késérték 
s még ma délután megkezdik kihallgatását.

— A szikrai verekedés. Lapunk teg 
napi számában megírtuk, hogy az egyik 
szikrai kocsmában véres verekedés volt, 
•inelynek egyik súlyos sérüljél a kecske 
mell kórházban ápolják. Mint értesülünk, a 
^'«ncsét en embert a kocsma előtt, a 
soteiben támadta meg két ismeretlen egyén 
és még mielőtt védekezhetett volna, baltá

• vagy ehhez hasonló tárggyal úgy 
u-rí.VÍlg‘a?’ ho8y ,ö«'ön eszméletlenül 
hú!. ClA< orvla™dók kézrekeritésére a 
«y'eleki csendőrőrs folytatja a nyomozást.

— Figye'em. Lapunk nyomdája: az Első 
Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rt. 
valamint szerkesztőségünk és kiadóhivata­
lunk február 1-én a Kéttemplorn közbe 
költözött át. (Köztisztviselők üzlete mellé >

— Bonyodalmak Rupert képviselő 
letartóztatása miatt. D . Boros Lászó, 
az Esti Kurír felelős szerkesztője egy cik­
kében azt Irta a bombamerényletekkel kap 
csolatban, hogy a gyilkosok a Szózat ha­
sábjairól sz vjak magukba a gyilkos részegség 
nadiagulyaif. A Szózat e cikkért rágalma­
zás miatt pöit indított dr. Boros ellen, aki 
tegnap állott ez ügyben bi-óság elé Mikor 
a vádlott védőbeszédét mondott!, az elnök 
ismételten sürgette, hogy fejezze be be­
szédét, mire Rupert képviselő, aki a hall­
gatóság sorai között ült, odaszólt szom­
szédjának s megjegyezte az elnök eljárá­
sára A perrendtartás ezt nem enged1. Erre 
az elnök Rupertet a közbeszólás miatt 
8 napi fogházra ítélte s azonnal őrizeibe 
vétene. A nemzetgyűlésen nagy izgalmit 
okozott a letartóztatás híre. B.-ck Lajos 
felszólalásában hingsulyozta, hogy az elnök 
eljárása törvénytelen, m:rt tettenérés esete 
nem forog fenn, mert bűncselekmény nem 
volt. A nemzefgyüés Rjp.rt sérelmét a 
mentelmi bizottság roz utasította, amely ma 
delben fogja tárgyalni. Rjperiet letartóz­
tatása után néhiny ó éval az igazságügy- 
miniszter közbenjárására szabadon bocsá­
tották. Rupert R ,-zső sérelme miatt az 
Ügyvédi Kamara rna rendcivüli ülést tart.

— Kmotty Károly állítólag Kecske 
méten tartózkodik. A fóvátosi rend­
őrség szombaton olyan értesi'ési kapott, 
hogy az Európa szerte körözött Knetty 
Karoly egy héttel ezelőtt Kecskemétre ér­
kezet s jelenleg is itt tartózkodik. A rend­
őrség annyit már határozottan megállapí­
tott, nogy Kmetiy nincs O aszországban, 
hanem pár nappal ezelőtt meg Budipest-n 
tartózkodott s onnan vidékre utazott. A 
kecskeméti rendőrség egyébként nem tud 
a dologiól s a nyomozást valószínűleg 
fővárod detektívek fo'ytatják.

— Csak a 20 és 50 hold közötti 
bérleteket számítja át a kormány 
buzáalaprói aranyalapra Shandl Ki 
roly földmive ésógyi államtitkár egy nála 
járt küldöttségnek kijelentette, hogy mivel 
a buzavaluta nem bizonyult állandó és biz 
tos értékmérín .-k, bizonyos esetekben műi 
hatatlanul szükséges a kormány beavat­
kozása, amely azonban csak a kis emberek 
érdekében történik meg és igen valószínű 
lég csak a húsz és ötven hold közötti 
bélietekre fog vonatkozni. A kormány 
ugyanis nem kívánja a húsz holdon aluli 
kisg»z iákat m-gkárositani a misterséges 
beavatkozással, mert hisz:n itt kis ember 
áll szemb n kis emberrel. Viszont az 50 
holdon felüli bérelnél már mind a két, 
fél olyan vagyoni viszonyok között él 
hogy a vagyoni fentartásuk a kormány 
beavatkozása ntlkül is biztositva van.

— Erdőárverés. A Szentlőrlnc és Al 
pár határán húzódó erdőből tegnap 15 
részle', nagyobbára kivénü't nyárfaerdő 
részletet árvereztetek el a város. Az árve­
rés eredménye 18 460,000 koronát tett ki. 
Az árverezők környékbeli gizdák voltak.

— Ismét körteibe léptek ■ cukor­
gyárak Február I én az óbudai Leipzfger- 
féle cukorgyár kivételével az összes cukor 
gyáiak ismét kartelbe léptek. Ez vo't az 
oka annak, hogy az elmúlt héten általános 
cukorhiányról panaszkodtak és a kristály­
cukrot kivéve minden egyéb cukor ára 
megdrágult A kristá'ycuzor ára azért ma 
radt változatlan, mert a kartelbe nem lépett 
l.-ipziger gyár csak kristálycukrot gyárt és 
ezzel versenyt támasz' a kartelnek. Az uj 
életre kelt cukorkartel egységes eladási 
politikát folytat és az áremelés után mír 
ismét normálisan ellátja a piacot.

— Megszurta a pörkölő villával. 
Hévízi I tván MízcI u. 15. sz. alatti lakos 
f. hó 10 én délu'án fél 2 óra tálban disznót 
pörkölt a Dtnkó utcai pörkölőhelyen. Pör­
kölés közben Timás János 15 éves gyerek. 
Cigányváros 290. sz. a. lakó; állandóan 
zavarta munkájában. El akarta zavarni, a 
gyerek azonban nam távozott, mire hozzá­
vágta a pörkö ő villát. A villa a karjába 
hatolt a fiúnak és nfnt az orvosi látlelet 
megállapítja, 8 napon túl gyógyuló sérülést 
ejtett rajta. A rendőri eljárás ahtntesellen 
megindult.

Anyakönyvi kivonat.
Halálozások Berecz Mihály rk: 35 éves 

hős, Petsche i Rudolf rk. 37 éves hős, 
Hnezeg Lajos rk. 56 éves, Nagy 1 ona 
ref. 22 éves, Fekete István rk. 3 éves, 
Bacsa Ferencné Mucsi Viktória rk. 46 éves, 
Láng Antal rk. 2 éves, Po'yá'c Jáios rk. 7 
hónapos, G áber Andor izr. 44 éves, Pz- 
recz Síndor ref. 63 éves, Nagy Antal rk. 
10 éves.
</'a/wvwwvwwwvwxz\zw\/www\,

SZÍNHÁZ.
A Marlca grófnő tegnap este Il ik 

előadását érte m:g a a teljes siker jegyé 
ben halad tovább a jubiláris előad ísok felé.

Heti műsor i
Szerda. Bérletaz Ma-ica grófnő
Csütörtök d. u. 6 órakor. Katonaelőadás Marlca 

grófnő A megmaradó jegyek d u 3 órától a nagy- 
közönség rendelkezésére állanak

Péntek. Bérle tsz. Marica grófnő
Szombat. Bérletsz. Marica grófnő.
A délutáni előadások négy órakor félh-lyárakkal, 

az esti előadások pedig 8 órakor kezdődnek. NappaN 
pénztári órák délelőtt 9 —12-ig és délután 3—5-ig 
Esteli pénztirnyitás fél 8 órakor.

MOZI.
Szerdán és csütörtökön 6 és C7 órakor

Vadászat nagy vadakra
Ot

Afrika dzsiiiigeljeilien, 
Szenzációs e.pediciós film 5 felvonásban. 

Arany hajfonat.
Bűnügyi dráma 6 felvonásban.

Heti műsor:
Szerda—csfl'.örlöc: Aranyhajfonit és a 

Vadászhtm.
Péntek—szombat: Rabszolga királynő. 
Vasárnap: Vígjáték műsor.
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TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:

Búza (76 kg tiszavldéki uj) 597.500 -600.000 K. 
(76 kg dunántúli uj) 595,000—697,000 K, (78 kg. 
tiszavidéki uj) 607,500—610,000 K, (78 kg dunántúli 
uj) 605,030-"07.500 K, Rozs uj 510,(300 —515,005 K-, 
Árpa (lak. uj) 400.00J- 420,000 K, (sör) 430,000- 
505,000 K, Zab uj 430,ooo -44o,ooo K, Tengert 
300,ooo—305,ojo K, Repce 65o,ooo—59o,ooo K, 
Korpa 2W,Ooo—242,5oo K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentéae t
Napóleon arany 292,6oo K, Angol font 344,ooo— 

347,ooo K, Dollár 71,631-72,260 K, Francia frank 
3S65-3899K, Svájci frank l 3301-13,953 K, Román 
lei 372—374 K, Cseh korona 2107 - 2127 K, Szerb 
dinár 1158-1180, Olasz líra 296T-2999 K, Osztrák 
korona 1'0145—1*0205 K darabonként. Paptrnárka 
16,953—17,11 4 K A jegyzés egybillió papirmárkára 
vonatkozik.

A inai zürichi nyítía i 
Zürich : Öudnnesi 0 0072

l(*talz|d««u ti kiadd
■ i tlil luíkfuit* tlrlzfkizát- ti lyiadi 

liniSeytárzasaf.

BICZÓ
— UTÓDAI —

VásAri-u.
5. azám

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, 
alumínium, nikkel atb. tárgyakat és géprészeicet 

autogénnel hegresztenelc. 
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.
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OLCSÓ HÉT
neutscli ai-vn.táruháx:ál>«nLÓUL (volt Vitéz féle üzlethelyiség)

TÖkör’űnség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

HxexiziieiC’S arai:
(Kéttemplomköz) 
hol a t

Egy férfi öltöny 3 m. jóminöségü szövetből bélésekkel együtt 
....................... 3 m. „ gyapjú „

140 széles trikőselyem mim 
l-a crepe de chine ,,
Crepe maroccaine és lame „ 
Japán selyem »
Színes ruhabártony „ >,
120 cm. széles fehér gienadin és opál

! 120 cm. széles színes „
| Nagy választék :

3 m. angol
sz n K 140,000 

140,090 
’60,000 

,, 90,0(0
>W,Co0 
42,000

75 cm. széles mintás grenadin sweizi K 25.COO 
Selyemfényű liberty minden sziliben 32,100
Cérna batisztok „ „ 20.000
Színtartó kanavász * 2.000
Színes zefirek ; .060
Vastag és vékony szálú vásznak 20,000

Mosott suton 
Tennisz flanell
Molino (szerb vászon) 
Virágos creponok 
Sima creponok
Festő és karton

korona 450,000
600,000
800,000

K 18,000 
18,000 
14,000 
25,000 
18,000 
19,'00

lm és opál 42,IW vastag es veHunj«.™ - ------- . mÖÍó del.inek 18,000

I «agy V«.««« : szőnyegek, linóleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben A raktáron 
felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusittatnak. Telefon 178. sz.

|~HÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLD|

Cl.ztÁ LX, 111. kér. Munkácsy utca 17. sz., 
ElcluO naZ mely áll 3 szoba, konyha, nagy 
p ncr, hozzávaló mellékhelyiségekkel, vtllanybeveze- 

féssel Vétel esetén május l én elfoglalható.

Két komplett fehér

hálószoba-bútor 
ízléses kivitelben, kevés

I faragással eladó Rigó asztalosnál, Meze utca 36

Fedeles hintó
u x u a koca i k kaphatók jutányosán S o

János kocsifényezönél, Sztlády Károly-utca

ntéVe 
módi 

4. sz.

Házinyúl-,
va. ö röRet 
legmagasabb napi ¿írón veszek. 
Oerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca.

Egy fiú és egy leány tanulónak felvétetik.

Álló vasfogast veszek
Cimet a kiadeba kérem 1

[~~LAKÁS, ÜZLET

Egy szoba, ÍV la»
Egy 3 szobás lakás
és egy 2 szobás laká» mellékhelyiségekkel elcserél­
hető egy 4—5 szobás nagyol > lakással. Ugyanott 
egy zorgora megvételle vagy bérbe kerestetik. — 

C m a kiadóhivata'ban.

¿kVíípJ bútorozott szobát keres k"nS; 
konyh.használattal. Cím a kiadóban.

| ÁLLÁST NYERHET |

Egy jó családból való fiút

asztalos- tanulónak
azonnal íelvesz

Szabó József asztalosmester,
V., Pacsirta-utca 13-15

I VEGYES I

Jó házikoszt Galamb-utca 2 sz. alatt.

Magántanulók figyelmébe I
f tembeii magánvizsgákra júniusi, szeptemberi es 
I decemberi érettségire a legkitűnőbb módszerrel 
I kiválóan előkészít vidéki tanulókat is Boross-Gárdos 
i magántanfolyama Budapest, Rakóczi-ut 57 b. 
j Válaszbélyeg csatolandó. Felvilágosítás díjtalan.

MEINL
teakávé

kakaó 
csokoládé stb.

állandóan kapható 

Hornyák Ferenc 
drogériájában, Nagykőrösi-utca.

E'sőrendü import

biikkhasáb tűzifa
vagontéte'

ktcsmyben apr.tva házh«. kapható

Prím«'’ 5 láb hosszú 

akácfa karói 
szállítunk bármely mennyiségben s a 
legolcsóbb áron. Fizetési feltételek 

megállapodás szerint.

Huppert B. és Fiai
fakereskedők, Monor.

i
Száraz import tűzifa, 
valódi porosz
gázgyári légszesz l5úOlí.S2E 

legolcsóbban kapható 
Szántó Lajos újonnan megnyílt fatelepén 

Mezei-utca 7. szám.
Minden rendelést 1C0 kg-mon felül 24 órán belül 
házhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

Szántó Lajos,
a .Mag) Gazdák Szöv. volt üzletvezetője.

HÖLGYEIM! közönség szíves tudo­
mására adni, hogy üzlethiány miatt a lakásomon 

mindennemű kész női és gyermek­
kalapokat árusítok.

Megrendeléseket, gyászkalapokat és alakításokat 
jutányosán készítek. — Becses pártfogásukat kérve 

íSSS^fí10 RIGÓ 1STVÁNNÉ. 
női kalapkészitő, ifi., Kölctey-utca 21. sz. alatt.

Síi?’«,!, ernyőket '•& 
Átalakítást, behúzást és javítást elvállalok.

Barna Erzsébet

Hazai, porosz- és kovács-

szenekben
állandó raktár.

Eladás nagyban és kicsinyben. Telefonon feladott 
ndclését is még ma házhoz szállítjuk.
Alföldi Fakereskedelml Rt.

Telefon 102.

ecset, ke’e, meszelő és •
háztartási cikkek legolcsóbban kaphatók J

1T.STÉKKAKTÁRÁBAN NAGYKŐRÖSI 0.11.

fémtisztitó kimérve 1 kgr. 16,100 kor. * :

Keresünk megvételre 3- 4000 kg 
hürdképességű 

széleskocsit.
Rosenbaum cég.

ajánlja magát, házhoz Is megy. 
Női ruhákat, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT Uléa.aen «• Ju 
lányosán készít: V A R G A IDA 
IV kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet
T IXt X BiT Gr X3 R auto^ciniel me^lies'eszt.
Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
készít mű«, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gégjavitásokat.

lyvnyradijÁban KfomdavtMtd Varga Gyula.


